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Ψεκάστε, ψηφίστε... τελειώσατε 
 
Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΣΙΟΔΡΑ 
 
«Να προχωρήσουμε γρήγορα στην κατάθεση του νομοσχεδίου». Αυτή είναι η 
εντολή που έδωσε ο Κ. Καραμανλής στη Μαριέττα Γιαννάκου και ο περιβόητος 
νόμος-πλαίσιο είναι θέμα ημερών πλέον να πάρει το δρόμο για τη Βουλή. 
Αυτό θα συμβεί ακόμη και αυτή ή το αργότερο την επόμενη εβδομάδα. «Δεν 
υπάρχει λόγος να καθυστερούμε. Το ζήτημα πρέπει να κλείσει τώρα», τονίζει 
συνεργάτης του πρωθυπουργού. Οι λόγοι που οδήγησαν στην επίσπευση της 
κατάθεσης είναι οι εξής: 

- Η κυβέρνηση βρήκε έναν απρόσμενο σύμμαχο στο πρόσωπο του Θ. 
Πάγκαλου (με τις δηλώσεις του πρώην υπουργού για το πανεπιστημιακό 
άσυλο) και σκοπεύει να εκμεταλλευθεί την ευκαιρία και την αναταραχή που 
έχει προκληθεί στο εσωτερικό της αξιωματικής αντιπολίτευσης. 

- Δεν υπάρχει πλέον η δικαιολογία της αναμονής της ολοκλήρωσης της 
διαδικασίας της συνταγματικής αναθεώρησης και της ψηφοφορίας για αλλαγή 
του άρθρου 16, αφού το ΠΑΣΟΚ έχει αποχωρήσει από τη συζήτηση. 

- Στην κυβέρνηση εκτιμούν ότι το κίνημα στα πανεπιστήμια έχει «κουραστεί» από τις συνεχείς διαδηλώσεις 
κάθε μορφής και αυτό διευκολύνει τα περισσότερα σχέδιά τους. 

- Με την κατάθεση του νομοσχεδίου η δημόσια συζήτηση θα περιστραφεί γύρω από την κυβερνητική 
πρωτοβουλία και θα φύγει από θέματα που προκαλούν ζημιά στην κυβέρνηση (π.χ. τα σενάρια γύρω από 
το θάνατο του διοικητή του ΙΚΑ Γιάννη Βαρθολομαίου). 

Η Μ. Γιαννάκου έχει ήδη ολοκληρώσει την προεργασία, το σχέδιο νόμου είναι έτοιμο στο συρτάρι της και η 
υπουργός περιμένει απλώς το «νεύμα» του Κ. Καραμανλή για να προχωρήσει. «Από την πλευρά μου είμαι 
έτοιμη. Η απόφαση για τον ακριβή χρόνο είναι του πρωθυπουργού», τονίζει. Η κυβέρνηση εφαρμόζει τη 
μέθοδο του «σαλαμιού».  

Ο νόμος-πλαίσιο, σε αντίθεση με τους προηγούμενους, δεν θα είναι ένα πολυσέλιδο κείμενο, αλλά θα 
περιγράφει κάποιες γενικές αρχές μέσα σε 20-25 σελίδες.  

* Το κύριο χαρακτηριστικό των νέων ρυθμίσεων για την τριτοβάθμια εκπαίδευση είναι ότι τα περισσότερα 
κρίσιμα θέματα παραπέμπονται στους εσωτερικούς κανονισμούς των ΑΕΙ, οι οποίοι όμως θα διαμορφωθούν 
σε ένα χρόνο. Η σύνταξή τους όμως δεν θα γίνει «εν λευκώ» από τη διοίκηση του κάθε εκπαιδευτικού 
ιδρύματος, αλλά με βάση «πρότυπο κανονισμό» που θα εκδοθεί από το Εθνικό Συμβούλιο Παιδείας το 
επόμενο εξάμηνο.  

* Στο θέμα του πανεπιστημιακού ασύλου η κυβέρνηση δεν θ' αλλάξει την αρχική πρότασή της. Η απόφαση 
για την αναγκαιότητα ή όχι επέμβασης της αστυνομίας δεν θα λαμβάνεται από ειδική επιτροπή με 
ομοφωνία αλλά από το Πρυτανικό Συμβούλιο με πλειοψηφία. 

* Αρκετά πράγματα αλλάζουν όσον αφορά τη συμμετοχή των φοιτητών στις αποφάσεις των ΑΕΙ. Ετσι στο 
μέλλον επιστημονικά ζητήματα θα συζητούνται πλέον από πανεπιστημιακά όργανα με ειδική σύνθεση. 

* Τα πανεπιστήμια θα συνάπτουν τετραετή «προγραμματική συμφωνία» με το υπουργείο Παιδείας. Η 
χρηματοδότησή τους δεν θα είναι δεδομένη όπως σήμερα, αλλά σε μεγάλο βαθμό θα εξαρτάται από την 
υλοποίηση αυτής της συμφωνίας. Επίσης, θα προβλέπονται ενδιάμεσα στάδια ελέγχου. 
Στο μέγαρο Μαξίμου γνωρίζουν ότι η κατάθεση του νομοσχεδίου θα ρίξει «λάδι στη φωτιά» των 
κινητοποιήσεων. Πιστεύουν όμως ότι έχουν εξασφαλίσει τη συναίνεση ή έστω την ανοχή αρκετών από το 
χώρο των καθηγητών και των πρυτανικών αρχών, ενώ υπολογίζουν ότι το φοιτητικό κίνημα ύστερα από 
μια αρχική αντίδραση, στη συνέχεια θα παρουσιάσει σημάδια κόπωσης. Υπολογίζουν ότι θα βοηθήσει και το 
γεγονός ότι πολλές κρίσιμες ρυθμίσεις παραπέμπονται στο μέλλον μέσω των εσωτερικών κανονισμών, 
οπότε σημαντικές αποφάσεις θα ληφθούν μετά τις εκλογές. 

 


